

学党章 强党性 提素能 转作风

# 中原区开展忠诚教育活动

本报讯(记者 孙志刚 通讯员 杨春晓)为进一步加强组工干部队伍建设,日前,中原区结合实际开展了以“忠诚于党、忠诚于事业、忠诚于人民”为主题开展忠诚教育系列活动,以促进广大组工干部强党性、提素能、转作风,奏响忠诚主旋律。

为加强对组工干部的党性教育,提升党性修养,中原区先后开展了“学党章、强党性”、组工干部正反典型警示教育、“忠诚——组工干部的魂魄”主题征文、“学党章——做最忠诚的组工干部”主题演讲比赛等活动,同时,以各党工委为单位,召开了专题座谈会,使每位组工干部结合自身实际,谈体会、谈理解。目前,中原区围绕忠诚教育组织学习260余次,撰写心得体会300余篇,召开座谈会150余场次。

为强化组工干部的业务能力,中原区把组工干部自身业务能力的提升,作为组工干部忠诚于事业的保证。中原区委组织部狠抓实践历练,开展组工干部“1+N”帮带活动,组织组工战线上的老同志和刚加入组工干部队伍的“新兵”结对子,进行业务上带一带,工作上帮一帮;开展“双对接”活动,组工干部轮流到拆迁一线、信访一线进行挂职历练;开展“组工信访预约登门”活动,提升组工干部化解基层矛盾、破解难题的能力。

中原区还以“忠诚于人民”为主题强化组工干部的作风转变。突出抓好“忠诚于人民”的活动主题,加强与基层群众联系,大力开展“组工干部联系基层”活动,配好联系对子,明确联系任务、制定联系措施,实现了组合最优化;深入开展“组工信访预约登门”活动,把坐等群众反映问题转变为主动走近基

层、群众发现问题,解决涉及组织工作的各类信访问题,进一步密切党群、干群关系。同时,还持续开展部机关“开放日”活动,主动邀请基层组工干部、党员、群众到部里查问题、找不足,提建议、想办法,监督机关工作开展、促进机关作风转变,着力打造“阳光组工”,不断提高组织部门的公信力。截至目前,中原区组工干部共结成联系对子284对,深入联系点开展指导、督查160余次,帮助制定措施190余条,解决问题170余个,为党员、群众办实事260余件。

层、群众发现问题,解决涉及组织工作的各类信访问题,进一步密切党群、干群关系。同时,还持续开展部机关“开放日”活动,主动邀请基层组工干部、党员、群众到部里查问题、找不足,提建议、想办法,监督机关工作开展、促进机关作风转变,着力打造“阳光组工”,不断提高组织部门的公信力。截至目前,中原区组工干部共结成联系对子284对,深入联系点开展指导、督查160余次,帮助制定措施190余条,解决问题170余个,为党员、群众办实事260余件。

层、群众发现问题,解决涉及组织工作的各类信访问题,进一步密切党群、干群关系。同时,还持续开展部机关“开放日”活动,主动邀请基层组工干部、党员、群众到部里查问题、找不足,提建议、想办法,监督机关工作开展、促进机关作风转变,着力打造“阳光组工”,不断提高组织部门的公信力。截至目前,中原区组工干部共结成联系对子284对,深入联系点开展指导、督查160余次,帮助制定措施190余条,解决问题170余个,为党员、群众办实事260余件。

## 唠嗑服务队为民解烦忧

本报记者 朱华 通讯员 卜桂平

还记得2000年春晚的小品《钟点工》吗?有人花钱吃喝,有人花钱点歌,有人花钱美容,有人花钱按摩,今儿我雇个好活,有人花钱雇我陪人唠嗑……”宋丹丹和赵本山的这段经典小品令人捧腹,描述了老年人晚年生活中的酸甜苦辣。

现如今,上街区济源路街道中安街社区党支部也有了这样的“钟点工”,不过不是一个人,而是由社区干部和热心志愿者12人组成。他们还有一个响当当的名字——“唠嗑服务队”,专门陪“空巢老人”、辖区居民免费唠嗑。

辖区居民李大娘最近一直闷闷不乐,也不来人民广场和姐妹们跳舞了。唠嗑服务队队长张新瑞到她家去看她,顺便唠唠嗑。原来,李大娘和老伴再婚20年,老伴刚去世不久,邻居们告诉她,你现在的房子将来肯定会被老伴的子女们收走的,你自己也没有亲生的孩子,房子一收走,到时候估计连个住的地方都没有了。李大娘一听就愁了,她的退休金很少,她害怕以后生活没着落。张新瑞了解情况后立即请教了律师,并和李大娘分析当下的情况:“你跟你老伴是夫妻关系,老伴去世,你是第一继承人,这房子有你一半呢,剩下的才是儿女们分。有法律保护呢,谁也不能把你赶出来。”听着张新瑞的分析,李大娘的心踏实了许多。

68岁的高大爷一谈起自己的晚年生活,就忍不住叹气,由于平常和儿子沟通少,成了他最难过的事。据了解,高大爷和老伴离异多年,儿子婚后住进了岳父母家。他一个人在家很无聊,经常在家里抹眼泪。唠嗑工作队队员张丽怕他一个人太孤单,就常上门陪他唠嗑,嘘寒问暖;他也有事没事常去社区居委会坐坐,找社区干部说说话。“经常跟社区干部唠唠嗑,我再也不孤单寂寞了!”高大爷逢人便说。

上街区济源路街道中安街社区党支部书记张新瑞介绍:唠嗑服务队成立两个月了,已成为居民身边的贴心人,大家心里有啥疙瘩解不开,都要找唠嗑服务队聊聊。为了保证效果,12名队员手机号码全部向辖区居民公布,手机24小时保持畅通。从更年期的中年妇女到孤独寂寞的空巢老人,唠嗑服务队的“业务”范围不断扩展。

## 爱撒车厢

本报记者 张丽霞

张随山是1路车的一名普通公交车长,他把爱播撒在车厢,把爱心奉献给每一位需要关心的人,受到乘客赞扬,获得市青年突击手称号。

1路线路是一条资历老的线路,许多老乘客都喜欢乘坐1路车,原因就是这条线路的运营间隔好和车长的服务质量好。张随山在服务工作中以人性化、亲情化服务为出发点,视乘客如亲人和朋友,用一个微笑、一声问候、一个搀扶动作、一次耐心解答、一句温馨提示,让乘客感受到被尊重的关怀。1路线上经常有几位残疾人结伴在建设路乘车到碧沙岗公园,他们上车时一手拄着拐杖,一手拿着一个小凳子,互相搀扶着上车,每次看到有他们在站牌等车,张随山总是将上车门对着他们,将车停好后,亲自下车将他们背上车,并为他们安排好座位。有一位盲人感动地对他说:“师傅啊,我是个盲人,虽然看不见你,但是我能从你说话的声音和你对我们盲人的特殊照顾,感受到你是个好样的小伙子,你是为我们盲人播撒光明的天使。”从乘客赞许的语言里,他读懂了自身的工作价值,读懂了服务工作的真谛。

张随山突破了传统车厢服务中以“老、幼、病、残、孕”为特需服务的既定模式,赋予特需服务以新内涵,针对特殊人群、特殊天气、特定情况,采取多种针对性的服务举措,形成了别具一格的服务特色。只要乘客上车时无意中与张随山目光对视,他都会向乘客点个头或微笑一下。他对同事们说:“我希望用自己的一个微笑,一声招呼,增进互相的信任,带给乘客一份心灵的愉悦,让车厢始终充满温馨的气氛。”

## 情暖夕阳红

本报讯(记者 暮春洁 通讯员 陈敬宇)二七区“情暖夕阳红”敬老助困活动今日正式启动,区民政局通过向辖区百岁老人、三无老人、五保老人免费发放食用油和面粉,对全区老年人集中进行帮扶慰问。

二七区民政局依托“四个一”社会救助网络体系与社会救助爱心超市,联合联合益海嘉里食品工业有限公司郑州分公司,向老年困难群体提供帮扶。活动启动后,将在全区15个乡(镇)、街道的25个活动点陆续开展活动,计划为辖区2719名符合条件的老年人发放价值8.3万元的“金龙鱼”产品。

巩固基层阵地 服务社区群众

# 锦艺新时代社区规范建设基层组织

本报讯(记者 梁月琳 通讯员 王晓燕)管城回族区南关街道办事处锦艺新时代社区党支部在“基层党建规范化建设”工作中注重阵地建设,打造革命传统教育基地,开展各种便民利民服务。

走进锦艺新时代社区,宽敞的居民办事服务大厅,装饰一新的社区办公环境,工作人员统一着装,展现出极佳的工作状态。社区党支部书记苏雪莹介绍,锦艺新时代社区是一个新建小区型社区,居民3107户,共9600多人。在基层党建规范化建设活动中,街道投入130多万元,为社区建成党组织办公

室、党员活动室、党员电教室、图书阅览室、党员谈心室、档案室、多功能会议室以及社区党代表联络站、街道综合党委驻社区联络站、社区党务政务服务大厅等“七室两站一厅”。社区居民委员会将日常工作重新整合后,划分出了党建、民政、计生、社保、群团、网格受理中心6个服务窗口,使前来办事的社区党员和居民群众能够一目了然,办事顺畅。

街道针对社区基层党员群众教育阵地空缺的实际,与毛泽东生前卫士、社区老党员李丙内联合,在锦艺新时代社区打造“南关街道革命传统教育基

地”。基地占地260多平方米,由李丙内需提供图片、党史资料和实物等,内容包括党的历程、日军暴行、全面抗战、审判日军、伟人风采5大部分。“革命传统教育基地”每天免费向居民群众开放。 “革命传统教育基地”揭牌至今,已开办爱国主义教育传统教育讲座6期,接待社会各界参观者7批600多人次,成为社区弘扬革命传统,开展爱国主义教育的主要阵地。

社区建立“党员志愿者”、“社区居民志愿者”服务团队5支,建立社区居民走访团队1支,有社区走访人员10余人,辖区内3107户常住居民家庭做到

了走访全覆盖,充分密切了党群关系和干群关系,取得了明显的社会效益。

社区党支部注重发挥基层组织“流动阵地”的作用,将“社区党员志愿者流动服务车”开到市场、游园和街头巷尾,为周边商户、居民免费提供简易修车工具、应急药品、饮用水、针线包、交通地图等服务,全年共开展志愿者服务活动102次。

作为老城区、老街道的一个新建社区,锦艺新时代社区2012年通过了郑州市“十星级社区”验收,荣获“河南省绿色社区”、“郑州市绿色社区”等多项荣誉。

## 区街动态

金水区

### 六百农村干部接受培训

本报讯(记者 党贺喜 通讯员 邵松梅)为进一步提高农村干部的履职能力,5月23日至28日,金水区举办了农村“三委”干部培训班。参训人员扩大到各街道党工委副书记、组织副书记,各行政村驻村第一书记、各行政村“三委”全体干部等613人。

如何看待农村基层组织的地位

和作用?如何提高农村基层干部工作能力?如何开创农村工作新局面?此次培训本着“干什么学什么、缺什么补什么”的原则,聘请省市纪委、律师事务所等部门的领导、专家、教授为学员授课。培训采取专题讲授、观看教育警示片、分组讨论、发言交流等方式进行,充分调动了学员的学习积极性。

管城区

### 科普服务站创党建品牌

本报讯(记者 李瑞蕊 通讯员 王燕)管城区党员科普服务站以创建党建阵地规范化建设示范点为依托,积极引导和组织社区科普大学党员学员参加党员科普活动站(队)活动,着力打造党建亮点品牌。

党员科普服务站通过倡导全

民开展快乐舞步健身操,力求达到改善体质、预防疾病、增进健康、塑造体型的目的;通过开展形式多样的科普讲座,普及科学知识。党员科普服务站还组织举办“我的健康生活”演讲比赛,将“我的健康生活”这一主题发挥得淋漓尽致。

惠济区

### 提高选人用人公信力

本报讯 为加强对干部选拔任用工作的民主监督,提高选人用人公信力,惠济区开展了“一报告两评议”工作,把加强结果运用作为提高选人用人公信度的重要举措。

“一报告两评议”采取无记名投票的方式对全区57个单位、2055人开展干部选拔任用工作民主评议,对67名新选拔任

用的中层正职干部进行民主评议。其中有29个单位对本单位干部选拔任用工作的总体评价满意率达100%,新选拔任用的中层正职中有23人满意率达100%。

建立部长约谈民主评议满意度相对偏低单位“一把手”制度,查找原因,研究提出相应整改措施。(李青)

五里堡办事处

### 查处非法家庭小旅馆

本报讯(记者 安群英 通讯员 薛建州)近日,五里堡街道办事处联合工商、司法、卫生、公安等部门共计60余人,对郑大一附院周边无证小旅馆进行了全面治理,共计清查查处非法小旅馆20余家,罚没了部分违法经营物品。

近年来,郑大一附院周边非

法经营的家庭旅馆住宿环境脏乱、治安消防隐患严重。这些小旅馆床位拥挤、设备简陋,仅有床、桌子,经营成本低,价格也低,而且没有证照,住宿也不登记,任意拉客。住宿者多为病人及亲属。周边及相邻居民意见很大。

金光路办事处

### 举办计生宣传活动

本报讯(记者 左丽慧 通讯员 陈霞)为庆祝中国计生协成立33周年,郑东新区金光路计生办5月29日举行纪念活动。辖区育龄妇女、独生子女家庭、流动人口、计生管理员参加活动。

据了解,本次活动共设悬挂标语6幅、宣传版面4块、咨询台

一处、宣传品发放处一个、慰问品发放处五个,文艺节目8个。活动一开始,前来咨询计划生育政策的和领计生宣传品的人络绎不绝,活动当天共发放计生宣传品2000余份,避孕套1000余只,回答群众咨询问题50余条,发放独生子女慰问品200余份。

老鸦陈办事处

### 组建18支党员志愿者服务队

本报讯(记者 杨学栋 通讯员 杨喜梅 刘丽娟)“虽然我的儿女都在外地,但咱街道还有这么多的亲人,经常来为我料理家务、端茶送水、陪我唠家常,我心里乐着呢。”昨日,老鸦陈街道办事处党员志愿者服务队在下坡杨村敬老院开展义务服务时,王秀兰女士感激地说。

老鸦陈街道始终坚持“抓党建、强服务、促发展”的理念,积极探索党员干部积极发挥作用的

途径,组建了治安巡逻、环境保洁、水电维修等18支党员志愿者服务队,并把每月30日定为党员志愿者服务日,每到这一天,老鸦陈街道办事处的党员志愿者们走上街头,义务为群众服务。他们通过结对帮扶、义务服务、奉献爱心、上门服务等多种方式,为辖区村民,特别是孤寡老人、贫困党员、低保户等送去爱心和温暖,帮助他们解决实际问题,受到广大群众的一致好评。

## 凡人新事

## 爱心为梦想插上翅膀

本报记者 王影

每天,在洛阳伊川县半坡镇第一初级中学的篮球场上,无腿少年秦旭磊执着打篮球的身影,总能给身边每一个人传递着“正能量”。他没有抱怨上天对他的不公,也没有因为缺少了两条腿而自暴自弃,他自信乐观、有梦想、有追求,他的故事感染着大家,也感动了大家。昨日,民众体育互动式门户网站JUMPER中国体育网给秦旭磊带来两个好消息:他们专程联系到河南省康复辅具技术中心,免费制作义肢及安装后的康复训练,他可以站起来了;同时,联系到河南省残疾人联合会,为秦旭磊争取到在洛阳市河南省专业残疾人轮椅篮球队

培训的机会,通过艰苦系统的技术、战术培训,力争今年9月份可以参加全国的残疾人轮椅篮球赛,真正实现篮球梦。

昨日,收到好消息的秦旭磊,感觉整个生活都沐浴着阳光,对美好生活的追求更加渴望。今年13岁的秦旭磊,是洛阳伊川县半坡镇第一初级中学七年级学生,3岁时意外失去双腿。拒绝自暴自弃的秦旭磊,选择了努力读书,开心打球。“我球龄不长,也就三四年!”在篮球场上,每天的课余时间,秦旭磊有时候坐在轮椅上打球,不过瘾时就下来打,所有的“跑动”,都是通过双手握地,飞“跑”着完成,残腿砸在地上,“通

通”作响。“为什么会喜欢打篮球?”秦旭磊笑着说,他也不知道,看着看着就喜欢上了,打篮球能为他带来快乐。其实,在秦旭磊的内心深处,有着一个大大的梦想——参加中国轮椅篮球队,去参加残疾人奥运会。

当天,河南省康复辅具技术中心的医生为秦旭磊进行了身体检查,身体条件适合使用假肢。按照医生的安排,暑假期间可以手术,之后两三个月就可以“穿”上假肢,“站起来”的梦想,很快就能实现。看着这么多好心人给予的帮助,秦旭磊激动的心情久久不能平复,他告诉大家,一定要好好读书、好好打球,用成绩回报大家。

雨季来临,棉纺路街道四棉东社区对辖区内所有窨井进行检查,提前着手做好安全防范,杜绝相关事故的发生。  
本报记者 李焱 通讯员 米晓峰 摄

## 二道街社区的文化味道

本报记者 安群英 通讯员 张立军 郭兴文 文/图

走进二七区铭铭路街道二道街,你会发现这里发生了脱胎换骨的变化,道路两旁绿化整齐,以二道街命名的二道街社区楼院靓丽,墙体重新进行了粉刷,院内还绘制了各类文化墙,昔日的垃圾场变成了美丽的小游园,多了让人欢喜的文化味道。

二道街社区这场楼院“变身”得益于街道的网格化工作。二道街地处老城区,道路两侧的楼栋十分破旧,路上电线私搭乱建现象严重,道路两侧树木离电线和楼房太近,逢雷雨等极端天气,给辖区居民带来了极大的安全隐患,一直困扰着社区居民,影响了辖区群众的日常生活。

自启动网格化管理工作以来,网格员走街串巷,搜集各种问题,分类解决。针对长期积存在这条老街上问题进行了集中整治彻底改造:建立了“二道街堵疏结合



点”,规范了二道街的摊位,通过协调又修整了二道街西边平房区的坑洼不平的路面和道路两侧混乱的电线。今年春天,铭铭路办事处协调市、区园林局对二道街上过

于茂盛的树木全部修剪,重新栽种了百余株法桐树,对道路两侧的楼栋墙体进行了整体粉刷,绘制上了传统文化内容,整体面貌焕然一新。